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INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada y
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Codigo de Etica de la ESPOL y la Resolucion
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. iExitos!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.- El procedimiento a seguir para el calculo de las pérdidas de energia, cuando se
conocen Q, @, p, u, y el tipo de material es: (2 puntos)
a) Suponer un hy, despejar f, comprobarlo con Re en el diagrama de Moody.

b) Suponer un f, despejar hr, calcular Re, recalcular f hasta que converja.
@Calcular Re, buscar f para &/ @, calcular después hr..

d) Suponer un Re, calcular V, buscar f, despejar hy..

2.- Mencione tres ejemplos de nitmeros Pi (excepto el # de Reynolds): (2 puntos)

P, £/¢ Agumies

3.- Verdadero o Falso: “La conservacion de la cantidad de movimiento lineal es

igual al producto de la masa por la aceleracién”:
@ F (1 punto)

4.~ Conteste: “Dos objetos A y B con coeficientes de arrastre distintos, 0.25 y 0.49.

. Cudl resultaria ser mas aerodipamico? (2 puntos)
&}7’ ¢ _0.25
5.- Verdadero o Falso: “Sobre flujo en tuberias:” (2 puntos)

-@F : Normalmente las pérdidas por longitud son mucho mayores que las causadas

por accesorios en la tuberia.




-@F : Si se comparan 2 tuberias del mismo material, de igual longitud y velocidad,
presenta menor friccién la de mayor diametro.

eV @: En los sistemas en paralelo, los caudales son iguales en cada camino.

. V@: En los sistemas en serie los caudales se suman al final del sistema.

6.- Marque con X lo INCORRECTO sobre la prictica de “Medidores de flujo”
(practica B) (puede haber una o mas de 1 respuesta) (2 puntos)

El rotametro era muy sensible al movimiento de palanca (medicion de flujo masico).

Las mayores pérdidas de energia se daban en la placa orificio.

K La ecuacidn de conservacion de la masa era perfectamente aplicable en todo el circuito.

z El difusor mostraba valores de Cq menores a la unidad.

7.- Conteste en NO MAS DE 3 LINEAS: En el experimento “Flujo laminar vs.
Turbulento”, para el analisis del perfil de velocidades ;por qué no se tomé la
seccién 1 en vez de tomar la 12 o 1a 18? (3 puntos)

Qéﬁé’d c?t&e,/d 20.C(M #1 ﬂméa A aaéz:?ééwrr

/ /Z’-%lezoz 0& fZJLA/ ¢ i plrzaria
Mm‘fayeo /’/é szﬁo/twl pir g(z/'ng 0.

8.- Escoja la opcion CORRECTA sobre analisis dimensional: (3 puntos)

{z “Similitud dinamica implica que las fuerzas en el prototipo y el modelo estan
escaladas”™

I:I “Para tener similitud completa es suficiente con tener similitud geométrica y
dindmica.”

D “En un nano-modelo, el modelo es mas pequefio que el prototipo™.
9.- Conteste en no mas de 4 lineas: (3 puntos)
En el diagrama de Moody:

“,Qué sucede con el factor de friccion, cuando los valores de Reynolds son muy
grandes?; y, en cambio, ;qué ocurre cuando esos valores son muy pequefios?”
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IIda. PARTE (10 PUNTOS):

Fluye aceite por un tubo de 12 cm de diametro que consta de una seccién vertical de 3
m de largo y una horizontal de 2 m de largo, con un codo de 90° a la salida para forzar
al agua a que se descargue hacia abajo, como se muestra en la figura. El agua se
descarga con una velocidad de 4 m/s, y 1a masa de la seccién del tubo, cuando esta llena
con aceite, es de 15 kg/metro. Determine el momento que acttia en el punto A. ;Cual
seria la respuesta si el flujo se descargara hacia arriba, en vez de hacia abajo?
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NOMBRE:
# MATRICULA: — EXAMEN FINAL MEC. FLUIDOS, 2013-I1, ESPOL-FICT

IIIra. PARTE (20 PUNTOS):

Se tiene agua que fluye de un depoésito grande a uno mas pequefio a través de un sistema
de tuberias de hierro fundido (cast iron) de 2.5 cm de radio, como se muestra en la
figura. Determine la elevacién z; para un flujo volumétrico de 6 I/s. Use el diagrama
de Moody y la ecuacién de Colebrook para efectuar y comprobar sus calculos. Asuma
la viscosidad dindmica como 1.307*107 kg/ms y la densidad como 1000 kg/m?.
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